
 

25. srpna – 31. srpna 2025, LITURGICKÉ MEZIDOBÍ 

Den Liturgická oslava Místo Čas Úmysl mše svaté 

Pondělí 

25.8. 

Památka bl.Metoděje 

Dominika Trčky,  

kněze a mučedníka 

St. Jičín 8:00 

za † Josefu Urbišovou, 

manžela Vincenta, syna 

Jaroslava a za živé rodiny 

Úterý 

26.8. 
21.týdne v mezidobí - -  NENÍ MŠE SV. 

Středa 

27.8. 
Památka sv. Moniky St. Jičín 17:30 

na poděkování Pánu Bohu za 

přijatá dobrodiní, † rodiče,  

† 3 syny, duše v očistci, 

ochranu Boží a Panny Marie 

pro živé rodiny 

Čtvrtek 

28.8. 

Památka sv. Augustina, 

biskupa a učitele církve 
- -  NENÍ MŠE SV. 

Pátek 

29.8. 

Památka Umučení 

svatého Jana Křtitele 
St. Jičín 17:30 

za † Františka a Martu 

Rosovy a Boží ochranu  

pro živou rodinu 

Sobota 

30.8. 
21.týdne v mezidobí 

Petřkovice 10:00 

mše svatá v kapli  

- poděkování za 120 let 

hasičského sboru 

St. Lhota 17:30 mše svatá 

Neděle 

31.8. 

22. NEDĚLE  

V MEZIDOBÍ 

 

St. Jičín 

 

8:00 

mše sv. pro rodiny s dětmi 

za děti, učitele a rodiče 

s prosbou o požehnání  

do nového školního roku 

Farář: P.Marcel Krajzl, mobil – farní úřad:731 058 895  

email: rkf.staryjicin@doo.cz, webové stránky farnosti Starý Jičín: http://farnostsj.cz 
č. účtu farnosti: 1761379339/0800 – viz také QR kód 

Ohlášky 

*Příští neděli zahájíme při mši sv. školní rok, přineste si děti aktovky,  
dostanete požehnání. 

 

*Moc děkuji všem brigádníkům za čtvrteční a páteční donesení soch 
a obrazů, a také za úklid. 

 

* Sbírka z minulé neděle na opravy kostela vynesla celkem 18 840,- Kč, z toho na 
Starém Jičíně 14 780,- Kč a ve Starojické Lhotě 4 060,- Kč. Všem dárcům velké díky. 

 

* Termíny a příprava farních kaváren do konce kalendářního roku:  
neděle 31.8. - Vlčnov 1, neděle 21.9. - Vlčnov 2, neděle 19.10. – Hůrka,  
neděle 30.11. – Janovice, neděle 14.12. – Jičina. 
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  24.8.2025     21. neděle v mezidobí    39./ročník XVI.           

Já jsem cesta, pravda a život, praví Pán; nikdo nepřichází k Otci než skrze mne. 

Mezi často zdůrazňované ctnosti v našem prostředí patří poslušnost, pokora 

a oběť. „Ideální křesťan“ je vnímán jako ten, kdo do ničeho nevrtá, je hodný  

a obětavý. Na tom samozřejmě není nic špatného, nicméně nacházím 

důležitější vlastnosti, kterými by měl křesťan především oplývat. Jsou jimi 

zralost, otevřenost a odvaha. 

Na první místo bych postavil zralost. Zralost je schopnost naplňovat své 

možnosti v závislosti na svém věku. Takto to zní příliš složitě. Pokusím se to 

vysvětlit příkladem. Asi nebudeme vyčítat desetiletému klukovi, že se o sebe 

nedokáže úplně postarat, že je částečně závislý na svých rodičích. Takového 

kluka čeká puberta, díky které bude mít příležitost začít se od rodičů 

odpoutávat. Pokud má ale člověk třicet let a stále není 

schopen přestřihnout „pupeční šňůru“ se svými rodiči, 

pak něco není v pořádku. Takový třicátník se chová jako 

desetiletý chlapec. Jinými slovy: takový třicátník není 

zralý. Místo aby se sám rozvíjel, stál v životě na vlastních 

nohou a pomalu se začínal starat o druhé, tak se někde 

ve svém vývoji zastavil. Není schopen dosahovat svých 

možností, které odpovídají jeho věku. 

Někdy mám pocit, že zralí lidé nejsou moc oblíbení. Zralý člověk se totiž 

nenechá vmanipulovat do role dítěte. Zralý člověk zná svůj názor a bez emocí 

si za ním dokáže stát. Zralých lidí je potřeba jako soli. 

Jako druhou skutečně potřebnou ctnost v církvi vnímám otevřenost. 

Otevřenost znamená, že člověk zná svůj názor, ale nedělá si nárok na absolutní 

pravdu. Otevřenost znamená ochotu naslouchat druhému, ochotu 

relativizovat svůj pohled na věc a hledat cestu k hlubšímu poznání. Moudrý 

člověk řekne: „Já to vidím tak a respektuji, že ty to vidíš jinak.“ Hlupák řekne: 

„Je to tak a tak a kdo má jiný názor, tak je idiot…“ Otázkou ale zůstává, kdo tím 

idiotem ve skutečnosti je. 

Třetí ctností, která je v církvi nanejvýš potřebná, je odpovědnost. V církvi 

jsme si až příliš zvykli na to, že když budeme dělat to, co je nám předepsáno, 

dostaneme se do nebe. A tak mnozí lidé bezmyšlenkovitě papouškují, co je 

napsáno v katechismu a jiných dokumentech, aniž by se s tím skutečně 

ztotožnili. Odpovědnost však znamená vědomí, že beru život do svých rukou  
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a dělám to, co je v mých silách. Odpovědnost znamená, že jsem to já, kdo se 

rozhoduje a kdo ví, proč něco dělá. Odpovědnost znamená neschovávat se do klišé, 

že „dělám to, co mám, a to stačí“. Odpovědnost znamená, že mi není lhostejné,  

co se kolem mne děje, a snažím se do okolního dění – podle svých možností – 

zasahovat. 

Proti poslušnosti, pokoře a oběti jsem postavil zralost, otevřenost a odpovědnost. 

Cítím však, že své zamyšlení nemohu takto uzavřít. Těm prvně zmíněným ctnostem 

dlužím jakousi „rehabilitaci“. 

Skutečná poslušnost neznamená „dělat to, co je mi přikázáno“. To dělali esesáci 

v koncentračních táborech. Skutečná poslušnost znamená neustálé otevírání se 

Božímu hlasu. Skutečná poslušnost znamená pravdivě se modlit a vnímat,  

co po mně Bůh chce. A vnímat jeho hlas i skrze okolnosti, ve kterých žiji, skrze 

životní události, které mě potkávají, a lidi, kteří mě obklopují. Poslušnost také 

znamená mít odvahu tento Boží záměr s mým životem realizovat. Protože Bůh  

po mně nemůže chtít nic jiného než mé dobro. 

Skutečná pokora má ve skutečnosti blízko k otevřenosti. Dokonce by si s ní mohla 

podat ruce. Skutečná pokora znamená být otevřený k názoru druhého a nedělat si 

nárok na absolutní pravdu. 

Skutečná oběť neznamená stát se ždímaným hadrem na podlahu. Oběť znamená 

přijmout, že všechno v našem životě nejde jako po másle a něčeho se musíme 

vzdávat. Život je tvrdý. A aby mohlo vzniknout něco krásného, někdy to zkrátka bolí. 

Daleko více se učíme z vlastních nezdarů. Jenom tím, že se s něčím porveme – 

především sami se sebou – jenom tím můžeme zrát. 
/P. Pavel Moravec, Mozaika – Úvahy pramenící z hledání odpovědí na provokující otázky,  

vydalo nakl. Cesta, Brno 2013/ 

Různá oznámení 

Milé rodiny, zveme vás na tradiční 

arcidiecézní pouť rodin na Svatý Hostýn, 

která se uskuteční v sobotu 30. srpna 2025. 

Mše svatá na venkovním pódiu začíná v 10.15, 

celebrovat ji bude arcibiskup Josef Nuzík.  

Poté následuje ve 12.30 divadélko pro děti a od 13.00 do 14.45 na děti 

čekají soutěžní stanoviště na třech trasách podle 

věku s úkoly zaměřenými na modlitbu. Doprovodný 

program nabídne adoraci (vedou jezuité), 

růženec, skákací hrad, autíčka nebo stánek 

Matice svatohostýnské s úkoly a soutěžemi.  
V 16.00 pak akci uzavře podvečer naděje se společenstvím Sinaj. 

Podvečery naděje 2025 
Srdečně zveme ty, kdo touží po povzbuzení  

a novém nadechnutí, na sérii Podvečerů 

naděje – duchovních setkání na šesti 
jubilejních místech olomoucké arcidiecéze.  Nejbližší Podvečer 
naděje proběhne na Svatém Hostýně v sobotu 30. 8. 2025  

v 16.00 na venkovním podiu u baziliky Nanebevzetí Panny Marie. 
Modlitbu povede společenství Sinaj z Valašských Klobouk. 

Náplní podvečerů je hodinový duchovní program, který připravujeme 

ve spolupráci s místními společenstvími, kněžími a farníky. Prožijeme 

modlitbu chval se svědectvím o naději, budeme žehnat svatým místům 

a blízkým farnostem. Budeme si vyprošovat novou naději do různých 

oblastí našich životů a rodin a prosit za živou víru v naší zemi. 

Příležitost bude také k přímluvné modlitbě a svátosti smíření. 
Pro poutníky budou připraveny citáty z Písma o naději a možnost 

zapálit si svíčku na svůj vlastní úmysl. Součástí bude i možnost 
drobného občerstvení a aktivita pro děti. K účasti zveme rodiny, 
jednotlivce, i celá společenství. 

Podvečery naděje mají být časem odpuštění, nového začátku, ale i 

společného sdílení víry, radosti a odpočinku v blízkosti dobrých lidí. 
Společně tvoříme velkou Boží církev, která díky naší modlitbě může 
růst a nést ovoce. Více na www.credonf.cz/blog/podvecery-nadeje-2025. 

*************************************************************** 
Credo Nadační fond srdečně zve na dvě výjimečné 

duchovní obnovy s katolickým knězem a misionářem 
Božího milosrdenství otcem Jamesem Manjackalem.  

 

➢ BRNO | 13.–14. ZÁŘÍ 2025 | VÝSTAVIŠTĚ BVV 
Otevřená duchovní obnova na téma 

„ZAŽIJTE UZDRAVENÍ TĚLA I DUŠE“.  
Dny modlitby, chval a očekávání Božího konání. 

 
➢ PRAHA | 20.–21. ZÁŘÍ 2025 | RADIOPALÁC 

Duchovní obnova pro manželské páry s tématem  
„LÁSKA, KTERÁ SE NEVYČERPÁ“. Prostor pro posílení vztahu, 

společnou modlitbu a obnovu lásky. 
 

VÍCE INFO A REGISTRACE na credonf.cz 

Připojte se také k online modlitbě vedené o.Jamesem  
každou první sobotu v měsíci. Společně budeme prosit za uzdravení, 

pokoj, požehnání a hlubší víru. Další modlitby za uzdravení proběhnou  
v sobotu 6. 9. od 15.30 hod. 


